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2012年口腔执业助理医师《答疑周刊》第29期
　　【口腔组织病理学】
　　导致牙周炎临床症状的主要病理变化是
　　A.牙龈出血与牙齿移位
　　B.牙周袋形成与牙周溢脓
　　C.牙周袋形成与牙槽骨吸收
　　D.牙周膜间隙增宽与牙槽骨吸收
　　E.牙周膜间隙变窄与牙槽骨吸收
　　【答案】C
　　【解析】牙周炎是由菌斑微生物引起的牙周组织炎症性破坏性疾病。主要病理变化为：牙结合上皮破坏致使牙周袋形成，牙槽骨吸收。
　　【口腔组织病理学】
　　正常结合上皮的组织学特点是
　　A.无角化，有上皮钉突
　　B.无角化，无上皮钉突
　　C.正角化，有上皮钉突
　　D.不全角化，有上皮钉突
　　E.不全角化，无上皮钉突
　　【答案】B
　　【解析】结合上皮是牙龈上皮附着住牙表面的一条带状上皮，从龈沟底开始，向根尖方向附着在釉质或牙骨质的表丽，结合上皮是尤角化的鳞状上皮，向根尖方向逐渐变薄，无上皮钉突。故答案为B.
　　【口腔组织病理学】
　　釉质龋透明层的形成原因是
　　A.吸收
　　B.变性
　　C.坏死
　　D.增生
　　E.脱矿
　　【答案】E
　　【解析】在病损的前沿，和正常釉质相连成透明状，是龋损引起的最先观察到的组织改变，这是由于该处釉质的晶体开始有脱矿，导致晶体间孔隙增大，而且这些孔隙较大，当磨片用树胶浸封时，树胶的分子足可以进入该孔隙。又因为树胶的折光率为1.52，畸正常釉质相似，故在光镜下呈透明状。
　　【口腔内科学】
　　窝洞固位形的制备要求之一为
　　A.洞形应做成浅而敞开
　　B.尽量多做倒凹形固位
　　C.单面洞应用鸠尾固位
　　D.底平壁直的盒状洞形
　　E.点、线、角清晰锐利
　　【答案】D
　　【解析】窝洞必须达到一定深度，充填体才能获得一定的厚度，从而具有强度，故答案A错误；倒凹是在洞底的侧髓线角或点角处平洞底向侧壁牙本质作出的潜入小凹，有时也可沿线角做固位沟，倒凹一般作在牙尖的下方，并不能单纯的尽量多做凹形固位，故答案B错误；鸠尾闭位是用于复面洞的一种同位形，答案C错误；点、线、角要圆钝，而不能锐利，答案E错误；综上所述，答案为D.
　　【口腔内科学】
　　对于口腔科疾病的医治，口腔检查是
　　A.-项基本的操作技术
　　B.为了书写合格的病历
　　C.全身检查的一个部分
　　D.诊断和治疗疾病的重要步骤
　　E.治疗疾病的重要步骤
　　【答案】  D
　　【解析】口腔检查是口腔诊断和治疗的依据，正确的诊断依赖于全面系统的检查，而正确的治疗建立在正确的诊断基础之上。故答案为D.
　　【口腔内科学】
　　龋病牙体缺损的治疗方法为
　　A.自行修复
　　B.脱敏治疗
　　C.药物治疗
　　D.充填治疗
　　E.再矿化法
　　【答案】D
　　【解析】脱敏治疗适用于牙本质过敏的患牙。药物治疗适用于恒牙早期釉质龋，尚未形成龋洞者；乳前牙邻面浅龋及乳磨（牙合）面广泛性浅龋，一年内将被恒牙替换者；静止龋，如（牙合）面点隙龋损。充填治疗是采用手术切割、去净龋坏组织，并将洞制备成规定形状，适用于龋病牙体缺损。再矿化法适用于光滑面早期釉质龋，即龋斑；龋易感者可作预防。综上所述，答案为D.
　　【口腔解剖生理学】
　　面神经主干在茎乳孔附近发生分支，分布于
　　A.镫骨肌，味觉纤维，泪腺
　　B.耳后肌，味觉纤维，二腹肌
　　C.耳后肌，泪腺，下颌舌骨肌
　　D.耳后肌，二腹肌，茎突舌骨肌
　　E.镫骨肌，茎突舌骨肌，下颌舌骨肌
　　【答案】D
　　【解析】面神经从茎乳孔到开始分支的这一段，称为面神经主干，长1.5～1.2cm，此段在茎乳孔附近发出分支分布于耳后肌，二腹肌，茎突舌骨肌。
　　【口腔解剖生理学】
　　根管口最大，且呈圆形的是
　　A.上颌第一磨牙近中颊根
　　B.上颌第一磨牙远中颊根
　　C.下颌第一磨牙远中根
　　D.下颌第一磨牙近中根
　　E.上颌第一磨牙腭根
　　【答案】
　　【解析】上颌第一磨牙颈部横切面可觅3个或4个根管口，其中舌侧根管口大而圆，远中颊侧根管口较小并位于近中颊侧根管的远舌侧，近中颊侧根管口窄而扁，有时可见颊舌两根管口。故答案为E.
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